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Notulen Algemeen Bestuur Veiligheidsregio Brabant-Noord
Datum 29-06-2023
Tijd 9:00 - 11:00
Locatie Meeters (IBN), Hockeyweg 5 in Uden
Voorzitter Dhr. Mikkers
Aanwezigen Mw.  Donders - de Leest, Dhr. Walraven, Mw. Jaspers, Mw. van den Elsen, Mw. 

Hellings, Dhr. van Hemert, Dhr. Looijen, Dhr. van Meygaarden, Mw. Moorman, Dhr. 
van de Mortel, Dhr. van Rooij, Mw. Van Schaijk, Dhr. Timmermans, Mw. van Hees, 
Dhr. Pors

0 AGENDA

1
9:00

OPENING EN VASTSTELLEN AGENDA
Notulen:

Jack Mikkers opent de vergadering.
Afgemeld: Mw. Buijs, Dhr. Bijl, Dhr. Kemna en Dhr. Jacobs
Mw. Jaspers vervangt Dhr. van Griensven.

2
9:05

VERSLAG EN BESLUITENLIJSTEN

2.a Conceptverslag 23 maart 2023
Besluit:

Het Algemeen Bestuur besluit het verslag van 23 maart 2023 vast te stellen.

2.b Vastgestelde besluitenlijst Dagelijks Bestuur 12 april 2023
Besluit:

Het Algemeen Bestuur besluit kennis te nemen van de besluitenlijst van het Dagelijks 
Bestuur van 12 april 2023.

2.c Vastgestelde besluitenlijst Dagelijks Bestuur 10 mei 2023
Besluit:

Het Algemeen Bestuur besluit kennis te nemen van de besluitenlijst van het Dagelijks 
Bestuur van 10 mei 2023.

3
9:10

MEDEDELINGEN
Notulen:

Bestuur
Dhr. Mikkers geeft een korte terugblik op het Veiligheidsberaad, daar is wederom 
gesproken over het opheffen van de WAS-palen, er is vastgesteld dat er voldoende 
alternatieven zijn.
Ook is er aandacht voor Natuurbrand en gesprek met Minister LNV. Het betreft niet 
alleen de repressie kant, maar vooral ook over de preventie kant.

In het B7 overleg met de provincie is gesproken over het thema hoogwater n.a.v. de 
oefening. Ook de dijkgraven waren hierbij. In deze samenstelling zijn aandachtspunten 
voor de toekomst benoemd.
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De mogelijke vorming van een bestuurlijke adviescommissie Crisisbeheersing is 
aangestipt.

Het bezoek van een afvaardiging van het Belgisch parlement op 28 maart jl. komt aan 
de orde. Verschillen met ons zijn o.a. dat zij beschikken over minder kazernes waar wij 
er 38 hebben. Zelfredzaamheid is daar evident. Preventie is daar geen taak van de 
brandweer. Bij crisisbeheersing is er minder multi-ondersteuning en de bestuurlijke 
aansturing is voor burgemeesters echt anders.

Stand van zaken Provinciale en Regionale Regietafel
Dhr. Van Rooij laat weten dat op dit moment de opvang van Oekraïners op peil is. De 
asielopvang loopt achter, dat geldt ook voor de huisvesting van statushouders en de 
opvang van AMV-ers (alleenstaande minderjarige vreemdelingen). Begin dit jaar zag 
het er nog rooskleuriger uit, maar nu maakt hij zich zorgen. Rond 5 juli willen we een 
nieuwsbrief sturen aan de raden en op 10 juli is er een overleg van PRT met de 
staatsecretaris. De leden van het AB willen graag vóór 10 juli een overleg om zo het 
gesprek met de staatssecretaris voor te bereiden. Graag een fysiek overleg van alleen 
de burgemeesters waarbij vooraf de actuele stand van zaken, de knelpunten en de 
opties beschikbaar zijn, zodat er een effectief overleg kan plaatsvinden.

VRBN
Stand van zaken huisvesting
Mw. Van Schaijk laat weten dat de locatie in Zeeland (incl. kazerne) in september in 
gebruik zal worden genomen. Alles loopt op planning en binnen budget. Voor de 
huisvesting in Den Bosch is de vergunning aangevraagd en de 
aanbestedingsprocedure in gang gezet. In het volgend AB doen we uitgebreid verslag 
over huisvesting.

4
9:30

POST IN/UIT
Besluit:

Het Algemeen Bestuur besluit de ingekomen en uitgegane stukken voor kennisgeving 
aan te nemen.

Notulen:

Mw. Van Schaijk meldt dat op deze lijst de uitgaande brief 2023-U14870 d.d. 15 mei 
2023 "Natuurbrandbeheersing in coalitieakkoord" aan de Provincie ontbrak.

5 TER BESPREKING

5.a
9:33

Regionaal beleidsplan 2024-2027
Besluit:

Het Algemeen Bestuur besluit:

1. In te stemmen met het concept beleidsplan 2024-2027
2. Het concept beleidsplan ter zienswijze voor te leggen aan de deelnemende 

gemeenten en ter afstemming aan de aangrenzende veiligheidsregio’s, 
betrokken waterschappen en de Politie Oost-Brabant.

3. Van gedachten te wisselen over de gewenste ondersteuning tijdens het 
overleg met de eigen raad.

Notulen:
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Mw. Van Schaijk geeft een korte toelichting vooraf, over de aanloop naar de 
totstandkoming van het Beleidsplan. Dhr. Van Hemert geeft een presentatie over het 
beleidsplan en over de samenhang met andere meerjarige plannen die dit jaar zullen 
worden vastgesteld. De presentatie staat ook in ibabs bij dit agendapunt.
Dhr. Mikkers vraagt de aanwezigen om met de eigen griffie te overleggen over of en 
wanneer ze ondersteuning van de Veiligheidsregio bij de behandeling van de stukken 
in de raad of een commissie verwachten.
Dhr. Van de Mortel vindt het plan een goede vertaling van eerdere overleggen, 
compliment daarvoor. De vraag rijst wel; waar is de Veiligheidsregio nu wel van en 
waar niet van. Zijn advies, probeer een discussie over het 'uitdijen' van de 
veiligheidsregio te voorkomen.
Dhr. Looijen sluit daarbij aan. Raden zoeken handvaten en zijn kritisch. Vooral de term 
'sociale veiligheid' geeft veel onduidelijkheid. We bedoelen daar binnen de gemeenten 
iets anders mee, dan de Veiligheidsregio hier in dit Beleidsplan.
Dhr. Van Rooij, stelt de vraag wat doe je lokaal en wat doe je regionaal. Hij zou graag 
een aanscherping van de kaders zien. Gemeenten moeten alert zijn en blijven op 
financiële druk die gemeenschappelijke regelingen op de gemeentebegroting leggen, 
zeker vanwege het verwachte financiële gat in het gemeentefonds vanaf 2026.
Dhr. Van Meygaarden stelt dat in de brede zin sociale veiligheid natuurlijk geen taak 
van de Veiligheidsregio is, maar hij kan zich vinden in het voorliggende beleidsplan. De 
aandachtspunten die vanuit het Risicoprofiel zijn meegegeven zijn goed afgewogen. En 
het Beleidsplan is een goede basis voor de toekomst.
Mw. Van Hees is positief over dit beleidsplan, de richting en de bedoeling. Daarbinnen 
ziet ze ook graag dat de kaders scherper worden geformuleerd.
Mw. Van den Elsen is positief over het beleidsplan en vindt het goed dat er een 
discussie over de term sociale veiligheid plaatsvindt. Ze wil graag een presentatie voor 
de raad.
Mw. Moorman vindt het Beleidsplan eigentijds en is blij met de extra aandacht voor 
zelfredzaamheid. In de begroting 2024 is al vooruitgeblikt op de financiële betekenis 
van dit beleidsplan.
Dhr. Walraven is positief en refereert verder aan de opmerking dhr. Van Rooij m.b.t. de 
financiën.
Mw. Claassen vindt het prettig dat de plannen van de GHOR geïntegreerd zijn in het 
plan en dat er daarom niet langer sprake is van een aparte paragraaf gewijd aan de 
GHOR.
Dhr. Mikkers legt nog even opnieuw de link met overige beleidsstukken. De beperking 
van het beleidsplan zit hem in de financiële kaders vanuit de kadernota/begroting, de 
landelijke versterkingsgelden en inhoudelijk vanuit onder andere het risicoprofiel. De 
zorg dat het plan een vrijbrief lijkt om uit te dijen kan ik daarmee ontkrachten. We 
hebben ons beperkt door uit te gaan van beschikbare middelen. We kunnen het stuk 
daar op aanpassen.
Mw. Van Schaijk stelt voor om n.a.v. deze discussie een redactionele aanpassing te 
doen, waarbij vooral de term sociale veiligheid vraagt om andere bewoording en de 
toelichting over kaders en begrenzing.
Dhr. Van de Mortel geeft als suggestie mee om op te nemen dat bij het vaststellen van 
onze beleidsambities en strategische uitgangspunten er discussie gevoerd is over onze 
taken. Verder is het goed om aan te geven dat de Veiligheidsregio het als taak ziet om 
tijdelijk een probleem op te pakken en als het weer kan uitstapt en teruggaat naar de 
reguliere situatie.
Afgesproken wordt dat de veiligheidsregio in overleg met de griffiers een digitale 
voorlichtingssessie zal organiseren. Deze kan ook worden opgenomen, zodat 
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geïnteresseerden deze later kunnen terugkijken. Verder zal de veiligheidsregio op 
uitnodiging van de gemeente een toelichting voor de raad of een commissie verzorgen.

5.b
9:48

Risicoprofiel 2024-2027
Besluit:

Het Algemeen Bestuur besluit:

1. In te stemmen met het Concept Risicoprofiel 2024-2027 en deze voor 
zienswijzen voor te leggen aan de raden van de deelnemende gemeenten, de 
politie, de hoofdofficier van justitie en de besturen van de betrokken 
waterschappen.

Notulen:

Dhr. Van de Mortel vraagt specifiek aandacht voor de EBI in Vught en voor de 
vervoersbewegingen van en naar de EBI. Niet voor in het risicoprofiel, maar als 
zorgpunt van de gemeente Vught. Mw. van Schaijk bevestigt dat hier voorbereiding en 
planvorming op plaatsvindt.
Dhr. Mikkers geeft aan dat het Risicoprofiel in goed overleg tot stand is gekomen. Het 
is al eerder aan de raden aangeboden op de raadsinformatieavond van 10 mei jl., het 
kan nu voor een zienswijze naar de raden en andere partners.

5.c
9:53

Versterking Crisisbeheersing
Besluit:

Het Algemeen Bestuur besluit:

1. Kennis te nemen van de memo versterking Crisisbeheersing;
2. In te stemmen met de voorgestelde bestemming van de BDUR-verhogingen in 

2023 en 2024;
3. In te stemmen met de instelling van de reserve versterkingsgelden 

crisisbeheersing BDUR;
4. De gedetailleerde verwerking van de verwachte effecten van punt 2. en 3. op 

de begroting in de eerstvolgende begrotingswijzigingen van 2023 en 2024 te 
verwerken.

Notulen:

Dhr. Mikkers constateert dat de Versterking Crisisbeheersing zowel in de 
Programmabegroting 2024 als in het Beleidsplan '24-'27 aan de orde komt. Dit 
document geeft ons inzicht in totale versterking en de inzet van de versterkingsgelden 
vanuit JenV.

5.d
10:08

Crisisplan Oost-Brabant
Besluit:

Het Algemeen Bestuur besluit:

1. het Regionaal Crisisplan 2024-2027 vast te stellen;
2. De inwerkingtreding ervan vast te stellen op 1 januari 2024.

Notulen:

Dhr. Mikkers vertelt dat het crisisplan in nauwe samenwerking met de Veiligheidsregio 
Zuidoost en onze partners is opgesteld.
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6 TER BESLUITVORMING

6.a
10:13

Jaarstukken 2022 en voorstel tot resultaatbestemming
Besluit:

Het Algemeen Bestuur besluit:

1. De Jaarstukken VRBN 2022 vast te stellen;
2. Kennis te nemen van de strekking van de controleverklaring, het 

accountantsverslag 2022 en de publieksversie van Jaarverslag 2022;
3. In te stemmen met het voorstel tot resultaatbestemming 2022 ad € 1,3 mln.:
4. € 1,1 mln. toe te voegen aan de algemene reserve onder gelijke onttrekking uit 

de algemene reserve ter grootte van dit bedrag en toe te voegen aan het 
exploitatiebudget 2023;

5. € 0,2 mln. in de reserve 2e loopbaan en mobiliteit toe te voegen.

Notulen:

Dhr. Van de Mortel stelt dat de Algemene Reserve een ondergrens en bovengrens 
kent. En vraagt zich af waarom we niet het beleid uitvoeren dat we hebben 
afgesproken.
Mw. Van Schaijk herkent de afspraken over de algemene reserve en wil met dit 
voorstel eenmalig anticiperen op het verwacht tekort in 2023 i.v.m. de extreme 
prijsstijgingen en ook de CAO-verhoging waarin in de begroting 2023 niet is voorzien. 
De bijbehorende getallen zijn veel hoger dan in normale omstandigheden 
Dhr. Mikkers vindt dat het voorstel niet strijdig is met het huidig financieel beleid en de 
vastgestelde onder- en bovengrens. Die blijven in tact en hij beschouwt het als een 
afzonderlijk voorstel.
Mw. Van den Elsen vindt dat het geen usance moet worden om het jaarresultaat een 
andere bestemming te geven. Dit moet echt een uitzondering zijn. Dan kan zij zich er in 
vinden.

6.b
10:18

Programmabegroting 2024
Besluit:

Het Algemeen Bestuur besluit:

1. In te stemmen met de ‘voorgestelde reactie van het Bestuur op de ingediende 
zienswijzen’;

2. De (ontwerp) Programmabegroting 2024 van Veiligheidsregio Brabant-Noord 
vast te stellen.

Toelichting:

Aanvulling op zienswijze gemeente Bernheze: Gemeenten zitten zelf in financieel 
zwaar weer en wij kijken kritisch naar onze eigen begroting. We vragen de 
gemeenschappelijke regeling dan ook kritisch naar hun begroting te kijken.
Dhr. Mikkers stelt dat de ingekomen zienswijzen in lijn zijn met de zienswijzen bij de 
Kadernota 2024 en stelt de volgende reactie namens het bestuur voor:

Reactie van het Bestuur op de ingediende zienswijze
Wij danken alle commissie- en raadsleden voor de genomen tijd en moeite om de 
stukken te bestuderen.

Bij de behandeling van de Kadernota 2024 hebben we aangegeven dat VRBN zich blijft 
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inspannen om aanvullende bijdragen van gemeenten te voorkomen en indien nodig tot 
een minimum te beperken. Dit zal mede afhangen van de bestuurlijke keuzes en 
ambities, die aan VRBN worden meegegeven. Het Beleidsplan ’24-’27 is inmiddels in 
concept gereed. Met de structurele impuls in 2024 van onze gemeenten (de 
bestendiging van ons vorige beleidsplan) en met de structurele stijging van de BDUR in 
de periode 2023 2026 denken we veel van onze ambities uit het beleidsplan te kunnen 
realiseren.

6.c
10:23

Programma van eisen aanbesteding accountantscontrole
Besluit:

Het Algemeen Bestuur besluit:

1. Kennis te nemen van het beschrijvend document ‘Europese aanbesteding 
Accountant VRBN’;

2. In te stemmen met het Programma van Eisen Aanbesteding accountant;
3. In te stemmen de directeur Veiligheidsregio VRBN namens het Algemeen 

Bestuur te mandateren om tot definitieve gunning van de accountant over te 
gaan.

Notulen:

Mw. Moorman signaleert dat het op het moment wel vaak gedoe is met accountants. 
en vraagt Mw. Van Schaijk daar scherp op te zijn. Mw. Van Schaijk geeft aan dat het bij 
aanbestedingen accountant nu vaak een uitdaging is om voldoende belangstellenden 
te krijgen. Verder is ze tevreden over de huidige accountant en over het voorliggende 
programma van eisen als basis.

6.d
10:26

Voortgangsrapportage Archief en informatiebeheer 2022
Besluit:

Het Algemeen Bestuur besluit:

1. de voortgangsrapportage informatiebeheer over 2022 d.d. 8 februari 2023 vast 
te stellen;

2. het verbeterplan 2023-2027 vast te stellen.

Notulen:

Dhr. Mikkers geeft zijn complimenten over de zorgvuldigheid van de stukken.

6.e
10:27

Actualisatie Gemeenschappelijke Regeling
Besluit:

Het Algemeen Bestuur besluit:

1. In te stemmen met de concept gemeenschappelijke regeling VRBN 2024;
2. de conceptregeling voor een zienswijze voor te leggen aan de deelnemende 

gemeenten.

Notulen:

Dhr. Mikkers stelt voor te besluiten conform voorstel.

6.f
10:32

Vaststellen Eindadvies Uniform Kwaliteitsniveau Bevolkingszorg
Besluit:

Het Algemeen Bestuur besluit:
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1. Het eindadvies UKB vast te stellen.

Notulen:

Dhr. Mikkers vertelt dat dit eindadvies in lijn is met ons beleid en stelt voor te besluiten 
conform voorstel.

6.g
10:35

Rampbestrijdingsplan Euro Support Advanced Materials
Besluit:

Het Algemeen Bestuur besluit:

1. In te stemmen met het concept rampbestrijdingsplan Euro Support Advanced 
Materials 1.0 en deze ter inzage te leggen;

2. De voorzitter te mandateren het rampbestrijdingsplan vast te stellen mits er 
geen zienswijzen zijn ontvangen.

Notulen:

Dhr. Mikkers stelt voor te besluiten conform voorstel.

7 TER INFORMATIE

7.a
10:40

Jaarverslag Veiligheid Brzo-bedrijven 2022
Besluit:

Het Algemeen Bestuur besluit:

1. Kennis te nemen van het jaarverslag veiligheid Brzo-bedrijven 
veiligheidsregio’s Brabant 2022.

Notulen:

Dhr. Mikkers stelt voor te besluiten conform voorstel.

7.b
10:45

Terugblik zoönose-oefening 17 april jl.
Notulen:

Mw. Claassen geeft een presentatie, deze is bijgevoegd bij dit agendapunt in ibabs.
Dhr. Van Rooij informeert naar de rol van de Nvwa (Nederlandse Voedsel- en 
Warenautoriteit). Mw. Claassen vertelt dat de verschillende partijen zoals de Nvwa, het 
Ministerie van LNV, het Ministerie van VWS, het RIVM, de GGD, de gemeenten en de 
Veilgheidsregio elkaar steeds beter weten te vinden.
Mw. Van den Elsen geeft aan dat het opviel dat tijdens de oefening de beide betrokken 
veiligheidsregio's verschillende keuzes in bestuurlijke uitgangspunten bleken te maken. 
Ook fijn dat ook dit wordt opgepakt, zodat we in de toekomst en in de praktijk 
beter/sneller afstemmen.

8
10:55

RONDVRAAG EN SLUITING
Notulen:

Mw. Moorman wil graag weten hoe we omgaan met jubilarissen of bij het afscheid nu 
de automatische koninklijke onderscheiding (KO) voor brandweermensen is afgeschaft. 
Dhr. Pors laat weten dat een KO nog steeds kan, maar dan moet er echt sprake zijn 
van bijzondere verdiensten. De Brandweerpenning is er nu ook, maar ook hiervoor is 
de drempel hoog, hoger dan vroeger bij de KO. Brabant-Noord heeft een casus 
ingebracht bij de Kanselarij en ook brandweer-NL is er mee bezig. Dhr. Mikkers zegt 
toe dit in het Veiligheidsberaad aan te kaarten.
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